Χημεία  Γ’ Γυμνασίου

Οξέα-βάσεις

Φύλλο εργασίας
1. Επιλέξτε τις σωστές από τις παρακάτω προτάσεις:

Α) Το ξίδι επιδρά σε σκόνη κιμωλίας και παράγεται:

α. οξυγόνο  β. υδρογόνο  γ. διοξείδιο του άνθρακα

Β) Κατά την επίδραση οξέων σε πολλά μέταλλα παράγεται:

α. υδρογόνο  β. διοξείδιο του άνθρακα  
Γ) Ένα διάλυμα οξέος έχει pH=5. Προσθέτουμε στο διάλυμα νερό. Το νέο διάλυμα μπορεί να έχει pH:

α. 4  β. 5  γ. 6  δ. 8
2. Ποια αντίδραση λέγεται εξουδετέρωση; Γράψτε τη χημική αντίδραση των ιόντων κατά την εξουδετέρωση.                                                                                           
3. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση:

Διάλυμα οξέος έχει pH=5. Από το διάλυμα εξατμίζεται ορισμένη ποσότητα νερού. Το νέο διάλυμα μπορεί να έχει pH:

  α) 4  β) 7  γ)5  δ) 5,5
Δικαιολογήστε την απάντησή σας.

4. Συμπληρώστε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις:

      Α) Ορισμένες χρωστικές ουσίες με την παρουσία οξέων αλλάζουν …………… Επειδή μαρτυρούν την ύπαρξη οξέων τις ονομάζουμε …………..

      Β) Τα οξέα προσβάλλουν τα ανθρακικά άλατα και παράγεται ……………………………

      Γ) Όταν οξέα αντιδρούν με ………………..πολλές φορές παράγεται υδρογόνο.
      Δ) Κατά τη διάλυση μιας βάσης στο νερό παράγονται ……………………………………..
5. α) Τι μετράμε με την κλίμακα pH;

    β) Πώς χρησιμοποιούμε το πεχαμετρικό χαρτί για τη μέτρηση του pH  

       ενός διαλύματος;
6.  Σε διάλυμα βάσης με pH=10 προσθέτουμε ορισμένη ποσότητα διαλύματος υδροχλωρίου. Το διάλυμα που προκύπτει δεν μπορεί να έχει pH:

  α) 8   β) 7  γ) 5  δ) 12

Δικαιολογήστε την απάντησή σας.

7. Ποιες από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις δείχνει πώς μεταβάλλεται η τιμή του pH διαλύματος καυστικού καλίου όταν προσθέτουμε σ’ αυτό συνεχώς νερό;
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8. Ποιες από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις δείχνει πώς μεταβάλλεται η τιμή του pH διαλύματος υδροχλωρικού οξέος όταν προσθέτουμε σ’ αυτό συνεχώς νερό;
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9. Ποιες από τις προτάσεις που ακολουθούν είναι σωστές και ποιες λάθος;
Α) Τα μόρια των οξέων έχουν όξινο χαρακτήρα.

Β) Τα υδατικά διαλύματα των οξέων έχουν όξινο χαρακτήρα.

Γ) Κάθε ένωση με Η στο μόριό της είναι οξύ.

Δ) Ένα ουδέτερο διάλυμα δεν περιέχει κατιόντα υδρογόνου.

Ε) Ένα βασικό διάλυμα δεν περιέχει κατιόντα υδρογόνου.

Ζ) Διάλυμα υδροξειδίου του νατρίου με περιεκτικότητα 5%w/v έχει μεγαλύτερο pH από διάλυμα υδροξειδίου του νατρίου με περιεκτικότητα 0,5%w/v.
Η) Διάλυμα νιτρικού οξέος με περιεκτικότητα 6%w/v έχει μεγαλύτερο pH από διάλυμα νιτρικού οξέος με περιεκτικότητα 0,6%w/v.

Δικαιολογήστε.
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